

На страже закона и порядка

Днем рождения советской милиции по праву считается 10-е ноября 1917 года, когда по инициативе В. И. Ленина было принято постановление Совета Министров РСФСР «О рабочей милиции».

До середины 1918 года шел процесс ломки буржуазного и создания советского государственного аппарата. Поэтому милиция не имела тогда четкой организации в масштабе республики. Но всюду она выполняла общие задачи — охраны революционного порядка и общественной безопасности, а также охраны личной безопасности и тщетства граждан.

Сложность задач, стоявших перед милицией в условиях ожесточенного сопротивления свергнутых классов и начала гражданской войны, потребовала единого руководства всеми ее органами из одного центра. В этих целях было создано главное управление милиции. Милиция была военизирована и действовала как вооруженный исполнительный орган Советского государства. Она сражалась с интервентами на фронте и с бандами в тылу.

В ожесточенных схватках с контрреволюцией участвовала и милиция Кузбасса. Она, в частности, разгромила в поселке Яшкино белогвардейскую организацию.

В послевоенные годы милиция выступает как представитель государственной власти, содействуя проведению в жизнь советских законов и охраняя права советских граждан. Она не только ведет борьбу с преступлениями, но и воспитывает трудящихся в духе непримиримости ко всякого рода нарушителям.

В годы Отечественной войны советская милиция перестроила свою работу применительно к военной обстановке. Многие ее подразделения в полном составе влились в ряды действующей Красной Армии. В сентябре 1941 г., когда немецкие войска угрожали Донбассу, бригада милиции героически обороняла участок фронта в районе Ново-Николаевки. Работники милиции были в первых рядах защитников Ленинграда.

В последние годы в стране, в том числе и в Осинниках, значительно сократилось число преступлений. Это достигнуто благодаря дальнейшему улучшению воспитательной работы среди трудящихся, а также деятельности милиции и укреплению ее связи с общественностью.

Однако в городе еще совершаются преступления, особенно подростками. В целях улучшения деятельности городца милиции наша парторганизация проводит большую работу по укреплению дисциплины в коллективе и повышению чувства ответственности каждого работника за выполнение своих служебных обязанностей. Кадры укомплектовываются все более способными, грамотными работниками. Недавно в наши органы пришли на работу коммунисты и комсомольцы. Первоверзев, Бобов, Исаев, Толмачев, Сентяй.

Важнейшая особенность в деятельности милиции — широкое привлечение трудящихся к охране общественного порядка. В городе создано около 50 народных дружин, в которые входит более 3.000 человек. К этому нужно добавить 120 внештатных сотрудников и оперативный отряд при ГК ВЛКСМ. Этот многочисленный отряд народных энтузиастов вместе с работниками милиции зорко стоит на страже общественного порядка. За активную борьбу с правонарушителями премирован ручными часами внештатный работник Ю. И. Пантелейев. Получили подарки и многие другие общественники.

Коммунистическая партия доверила нам ответственный участок работы. И мы приложим все свои силы к тому, чтобы оправдать это высокое доверие — вести настойчивую борьбу за образцовый порядок в городе.

М. ПИЛЮГИН,
начальник городца милиции.



Грозой для нарушителей правил уличного движения в городе и шофера — любителей спиртного является младший лейтенант милиции автоинспектор Василий Андреевич Корчагин.

— Никакой поблажки нарушителям! — вот его девиз.

В. А. Корчагин много работает с общественностью, и она в лице общественных автоинспекторов неплохо помогает ему.

На снимке: В. А. Корчагин с общественным инспектором М. И. Дедовым (слева) проверяет документы у шофера т. Бычихина.

ОПИРАЯСЬ НА ШИРОКИЕ МАССЫ

Рассказывая о работе сотрудников первого отделения «сачок накинул». И поделом! Не что проводил из кабинета гражданина, которому разъяснял содержание статьи 112 Уголовного кодекса. Воспользовавшись свободной минутой, мы обратились к нему с вопросом. На него он ответил коротко.

— Современные методы раскрытия преступлений таковы, — сказал капитан, — что любое из них будет неминуемо раскрыто. Однако гораздо важнее предотвращать преступления. В этом направлении мы используем все наши возможности.

Уголовное дело — целая погоня. В нем отражен кропотливый труд многих товарищей. Менялся пенсионер Пятов, например, другое удивляет. В. И. — Этой осенью он, кажется, Час назад, при разборе одного дела пятерых воромотолюбителей, выяснилось: родители и роди-

Сегодня — праздник советской милиции

★
АЛЕКСАНДР МАКАРОВИЧ ШАБАЛИН, старший оперуполномоченный уголовного розыска городского отдела милиции, ведет активную работу по предотвращению правонарушений среди несовершеннолетних. За время своей работы он многих подростков, которые неправильно вели себя, сумел направить на истинный путь — и теперь они и родители благодарят Александра Макаровича за это.

День советской милиции старший лейтенант Шабалин А. М. встречает хорошими показаниями по службе.

Фото В. Сентяя.



Беречь социалистическую собственность

СОВЕТСКИЙ народ, вооруженный решениями партии и правительства, своим самоотверженным трудом приумножает богатства нашей страны. Однако создать неприкосновенную основу Советской Армии — это еще далеко не все. Надо уметь сохранять эти богатства и вина и могущества нашей Родины, а также ценных продуктов в кулинарной жизни трудящихся.

Однако у нас есть еще лица, которые стремятся незаконно поживиться за счет общества, урвать годам лишения свободы.

Неслучайно В. И. Ленин еще в период становления Советской власти говорил:

«Товарищи! Берегите, храните, нямы! Трутень — это бездельник, как зеница ока, землю, хлеб, фабрик, зарабатывающий. Это мещанин, чей мир обрывается упора собственного дома. Это жирила товарно-материальных ценностей на сумму более 4.000 рублей. Михеева арестована и в ближайшее время предстанет перед народным судом.

В августе — сентябре освобождены от занимаемых должностей кладовщики продовольственной базы Соловков Н. Г. и Лукьянов М. Р. Они также растратили крупную сумму государственных средств: первый — 2.116 руб., второй — 2.161. Сейчас по этим преступлениям ведется следствие и они также, как и другие расхитители, предстанут перед советским правосудием.

Этих и других растрат и хищений государственных средств могло не быть, если бы бухгалтерско-ревизорский аппарат правильно и принципиально вел учет товарно-материальных ценностей, своевременно вскрывал нарушения финансовой дисциплины, а руководители организаций по-деловому принимали меры к устранению выявленных недостатков, если бы окружавшие этих правонарушителей по-товарищески посоветовали им, а если нужно — потребовали прекратить пьянки, аморальные поступки, которые совершались на рабочем месте на виду у всех.

Требовательность общества к поведению своих членов неизмеримо возросла. Таково сейчас время. Аморальные поступки, растраты, хищения и другие правонарушения становятся совершенно нетерпимыми. Каждый советский человек обязан вести решительную борьбу с этим злом, чтобы в ближайшее время покончить с подобными явлениями.

Пережитки прошлого довольно сильны. А как известно, силу может победить только еще большая сила. Она у нас имеется — это общественность. Надо объявить беспрощадную и всенародную войну хищикам и жуликам всех мастей. Гнать их подальше от народного добра!

Нет сомнения, что в недалеком будущем советский народ очистит общество от скверны, мешающей нам строить счастливую и радостную жизнь.

П. КАРПОВ.

(Окончание на 4-й стр.)

